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La Commissione accet ta ques t ' aggiunta? 
A B I G N E N T E , presidente delia Commis-

sione generale del bilancio. La Commissione 
l 'accet ta . 

P R E S I D E N T E . Nessuno chiedendo di 
parlare, me t to a pa r t i t o l 'ar t icolo sesto con 
l 'aggiunta tes té le t ta . 

(È approvato). 
Si procederà in a l t ra sedu ta alla vota-

zione segreta di questo disegno di legge. 
Discussione sul disegno di l e g g e : Istituzione 

di uua categoria di impiegali civili con la 
denominazione di « Assistenti ai lavori di 
arte muraria della regia m a r i n a » . 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge : I s t i t u -
zione di una categoria di impiegat i civili 
colla denominazione di : « Assis tent i a i la-
vori di a r te murar ia della regia marina ». Se ne dia le t tura . CIMATI, segretario, legge: (Vedi Stampato 
n. 728-A). 

P R E S I D E N T E . L a discussione generale 
è aperta. 

Ha faco l tà di par la re l 'onorevole D 'Or ia . 
D ' O R I A . Onorevoli colleghi, debbo com-

piacermi di questo proge t to di legge che 
istituisce il ruolo degli assis tent i ai lavori 
di a r te murar ia ed affini della regia ma-
rina, e fo rma davan t i alla Camera la pri-
ma a t tuaz ione di quel piano organico di 
riforme, con cui l 'onorevole ministro, as-
solvendo degnamen te gli impegni assunt i 
fin dal principio dell 'opera sua benefica 
per la mar ina , t e n d e alla def ini t iva siste-
mazione dei servizi da lui d ipendent i e a 
corr ispondere alle esigenze de l l 'o rd inamen-
to ed alle modes te aspirazioni del perso-
nale civile. 

Non res ta anzi a questo r iguardo che 
augurare che al più pres to vengano alla 
Camera per le a l t re categorie quei provve-
dimenti, che sono già s t a t i rassegnat i , 
come pei contabil i , o sono all 'ordine del 
giorno, come pei disegnatori , o, non meno 
urgenti e reclamat i pei capi tecnic i , pei 
capi Operai e per le maes t ranze , varran-
n o ad assicurare in me do consono alle 
odierne esigenze le funzioni e le condizioni 
di un personale benemer i to nella difesa del 
paese e nella amminis t raz ione della ma-
r ina . 

In questo p roge t to però avrei desiderato 
veder s i s temata anche quella piccola cate-
goria di capi operai che Lei nostri arsenali 
compiono l 'ufficio di c a p i t a z i o n e , che male, 

a mio avviso, si concilia con le condizioni 
loro a t tua l i di salar iat i . E avrei anzi pre-
sen ta to u n a proposta in tal senso, se già 
non sapessi che le esigenze finanziarie ed 
a f fermate dispar i tà di funzioni , per q u a n t o 
t u t t i d ipenden t i dal Genio mi l i ta re del la 
regia mar ina , non consentono la inclusione 
in questo nuovo ruolo, che tende solo a 
garant i re le funzioni e la s tabi l i tà di que i 
capi operai che sono in quot id ian i e deli-
ca t i r appor t i colle imprese murar ie nella, 
sorveglianza dei lavori. 

Mi consenta però il ministro per que i 
capi stazioni, che hanno forse funzioni a m -
minis t ra t ive assorbenti quelle teeniche, di 
esprimere il voto che la loro speciale con-
dizione sia presa in considerazione, la loro 
carr iera possa t rova r stabile asset to , an-
che pel loro numero esiguo di t re , in uno dei 
proget t i che presto dovremo d i scu te re e 
che mirano ad e l iminare s t r ident i c o n t r a d -
dizioni, a sodisfare eque a s p e t t a t i v e . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di p a r l a r e 
l 'onorevole minis t ro della mar ina . 

L E O N A R D I - C A T T O L I C A , ministro della 
marina. Io r ingrazio l 'onorevole D 'Or ia p e i 
le parole che ha pronuncia te . Esse sono p e r 
me un inc i tamento per comple ta re i disegni 
di legge che sono allo s tudio e p resen ta r l i 
al più pres to possibile a l l ' approvazione de l 
P a r l a m e n t o . 

P rendo a t t o di quan to egli ha de t to c i rca 
i capi operai e i capi stazione, e nello s t u -
diare gli altri disegni di legge p rocure rò d i 
s i s temare anhe questo benemer i to p e r s o n a l e 
della regia mar ina . 

P R E S I D E N T E . Nessun al tro ch iedendo 
di parlare, dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale su questo disegno di legge. 

Si procede alla discussione degli articoli: : Ar t . 1. 
« Ai ruoli organici del personale civile t e c -

nico della regia marina, stabil i t i d a l l ' a r t i -
colo 1, della legge 5 luglio 1908, n. 366, è 
aggiunto il seguente : 

IV. 
DIREZIONI ED UFFICI DEL GENIO MILITAMI 

, r PER LA REGIA MARINA. 
, Assistenti ai lavori d'arte muraria 

ed affini. 
Assistenti di l a classe 

id. » 2» » » 4 a » 3,500 
id. » > » » 8 a » 3,OQ0> 
id. » 4 a » » 10 a » 2,50® 
id. » 5 a » » 13 a » 2,00& 

N. 2 a lire 4. 
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